

Acta de la Junta de Facultad celebrada en sesión ordinaria el miércoles 15 de noviembre de 2017 en la Sala de Grados de la Facultad de Educación

Asistentes

Alcaraz García, Salvador
Alfageme González, M^a Begoña
Alonso Roque, José Ignacio
Ayuso Fernández, G. Enrique
Campillo Martínez, Ana
Canales Solé, Silvia
Cerro Velázquez, Francisco del
Clemente Buhlal, José Antonio
García Martínez, Encarnación
García Pellicer, Juan José
González Arcís, Carmen Nerea
Gutierrez Sánchez, Marta
Hakmi, Ouahiba
Haro Montero, Carlos
Hernández Sempere, Ismael
Ibarra Muñoz, Javier
Izquierdo Rus, Tomás
Jara Mira, Roberto
Maquilón Sánchez, Javier Jerónimo
Millán Escriche, M^a Mercedes
Molina Puche, Sebastián
Molina Saorín, Jesús
Monpeán Melgarejo, Guillermo
Monteagudo Sánchez, M^a Victoria
Montesinos Pérez, M^a Teresa
Moreno Martínez, Pedro Luis
Moreno Vicente, M^a José
Nieto Cano, José Miguel
Ortega Castejón, José F. (secretario)
Palao Puche, Antonio
Pro Bueno, Antonio de (decano)
Ramón Verdú, Alfredo José
Requena Tomás, Rebeca
Rodríguez Tárraga, Inmaculada
Ruiz Cayuela, Aitana
Sáiz Moratalla, Victoria
Sánchez Blanco, Gaspar
Sánchez Jiménez, Encarna
Soler Lapuente, Carmen M^a
Soler Torres, Alfonso
Verdú González, David
Vicente Yagüe, Isabel M^a de
Vidal Lucas, Antonio

Excusan su asistencia

Parada Navas, José Luis
Sáez Carreras, Juan

Orden del día

1. Aprobación, si procede, del acta de la sesión anterior, de fecha 4 de octubre de 2017.
2. Informe del Equipo Decanal.
3. Aprobación, si procede, de la memoria de actividades realizada por el Centro de Estudios sobre la Memoria Educativa (CEME) durante el curso 2016-2017.
4. Aprobación, si procede, de la propuesta de modificación del reglamento por el que se regulan las comisiones de grado.
5. Aprobación, si procede, del Proceso Estratégico 01 del Sistema de Garantía de Calidad (PE01. Establecimiento, revisión y actualización de la política y los objetivos de la calidad).
6. Aprobación, si procede, del Plan de Orientación y Tutoría de la Facultad de Educación del curso 2017-2018.
7. Aprobación, si procede, de la propuesta de composición de la Comisión de Premios Extraordinarios de Grado.
8. Aprobación, si procede, de la propuesta de composición de la Comisión Académica del Máster en Investigación e Innovación en Educación Infantil y Educación Primaria y del Máster en Investigación, Evaluación y Calidad en Educación para el curso 2017-2018.
9. Aprobación, si procede, de la oferta de líneas de TFM de los títulos de máster de la Facultad de Educación.
10. Aprobación, si procede, de la normativa de la Comisión Académica del Máster en Investigación e Innovación en Educación Infantil y Educación Primaria por la que se regulan los Trabajos Fin de Máster para el curso 2017-2018.

11. Aprobación, si procede, del calendario de los Trabajos Fin de Máster para el curso 2017/2018 del Máster en Orientación, Asesoramiento y Mediación Familiar.

12. Aprobación, si procede, de la modificación del calendario de los Trabajos Fin de Máster para el curso 2017 del Máster en Investigación, Evaluación y Calidad en Educación.

13. Aprobación, si procede, de la distribución de plazas de prácticas del Máster en Formación del Profesorado.

14. Información a la Junta sobre el convenio de colaboración con la Asociación Española de Comprensión Lectora.

15. Informe sobre el V Congreso Internacional de Investigación e Innovación en Educación Infantil y Educación Primaria realizado el pasado mes de octubre de 2017.

16. Informe de los coordinadores de los títulos:

16.1. Máster en Inclusión-Exclusión Social y Educativa: Políticas, Programas y Prácticas

16.2. Máster en Investigación Musical

17. Asuntos de trámite.

18. Ruegos y preguntas.

Comienza la sesión siendo las 12.35 horas del día miércoles 15 de noviembre de dos mil diecisiete.

1. Aprobación, si procede, del acta de la sesión anterior, de fecha 4 de octubre de 2017

Se aprueba

2. Informe del Equipo Decanal

El Sr. Decano informa que en el último Consejo de Gobierno se aprobaron plazas de Titular y Catedrático de Universidad, dentro de la política que se lleva a cabo en la UMU. Se aprobó también el Reglamento de Fiestas de Estudiantes, con el que se pretende tener un mejor control sobre los ingresos y gastos y, de esta manera, poder destinar fondos a becas y ayudas a los estudiantes.

Por otra parte, quiere mostrar su agradecimiento a los responsables del CEME, los doctores D. Pedro Luis Moreno y Dña. M^a Dolores Carrillo, por su labor al frente de este centro durante los últimos años. También desea a esta última todos los éxitos, al hacerse cargo de la dirección, y ofrece la realización de proyectos comunes con la Facultad, ya que siempre hemos considerado al CEME como parte de la misma.

Comenta también que el Máster de Trastorno del Espectro Autista, que fue aprobado este año como título propio y en el que han participado muchos compañeros de la Facultad, no saldrá adelante pues no ha tenido suficientes matriculados para hacerlo viable económicamente. Aún así quiere expresar sus felicitaciones a todos los implicados, en especial a las doctoras Dña. Pilar Arnaiz, Dña. Josefina Lozano y Dña. M^a Dolores Cárcel, por el esfuerzo realizado. También quiere señalar la generosidad e implicación de todos los profesores participantes, que estuvieron dispuestos hasta el final a continuar con el proyecto. Por último, quiere agradecer al Sr. Vicerrector de Formación e Innovación por facilitar al máximo los correspondientes trámites administrativos.

Informa que ha tenido lugar en Málaga los pasados días 8, 9 y 10 de noviembre una reunión de la Conferencia de Decanos, en la que un grupo de estudiantes invitados de diferentes latitudes

tuvieron la oportunidad de expresar su visión sobre la universidad y los estudios universitarios de Primaria e Infantil, Educación Social y Pedagogía. Asistió también un importante número de representantes de universidades públicas y privadas. Es de lamentar que dicho fórum no goce del estatus de antaño en cuanto al peso que ejerce en las decisiones institucionales. Los principales focos de atención fueron las prácticas y el TFG. Cuando se reciban las conclusiones del encuentro, se harán llegar a los miembros de la Junta.

Dña. Marta Gutiérrez, Vicedecana de Proyección Social y Estudiantes explica a grandes rasgos el proyecto “Un día en el cole de mi maestro” que, financiado por el Ayuntamiento de Murcia, tratará de acercar al alumnado de los Colegios Públicos de nuestra Región a nuestra Facultad, el centro en el que se han formado sus maestros. Por otra parte, comenta el programa de la Semana de Educación, que celebraremos con motivo de nuestro patrón, San José de Calasanz, bajo el lema de “Ciudadanía y Educación”. Para el próximo sábado tendrá lugar unas jornadas, organizadas por el CPR, con el título de “Educación y Barrio”, centradas en el colectivo de alumnos en exclusión social.

D. Juan José García Pellicer, Vicedecano de Desarrollo Estratégico e Internacionalización, informa que se ha abierto una convocatoria para el profesorado para intercambios con América Latina, así como la convocatoria Erasmus, en la que participan muchos compañeros. A través del programa bilingüe se espera que un futuro recibamos alumnos chinos. Por último, anuncia la visita de un grupo de alumnos y profesores de la Universidad Distrital de Colombia, que desarrollarán diferentes actividades en nuestro centro.

Dña. Begoña Alfageme, Vicedecana de Calidad, comenta que el máster de Formación del Profesorado ha de volver a pasar por el proceso de acreditación. Informa también de su viaje a Valencia para el segundo encuentro del Consejo Oficial de Colegios de Pedagogos. Hay la posibilidad de que se cree un colegio en Murcia.

3. Aprobación, si procede, de la memoria de actividades realizada por el Centro de Estudios sobre la Memoria Educativa (CEME) durante el curso 2016-2017

Se aprueba.

El doctor D. Pedro L. Moreno agradece al Sr. Decano por invitarle a informar a la Junta de Facultad acerca de la memoria de actividades del Centro de Estudios sobre la Memoria Educativa (CEME) durante el curso académico 2016-2017.

Como los miembros de la Junta habrán tenido la oportunidad de apreciar en la documentación aportada, entre las principales iniciativas llevadas a cabo por el CEME durante el curso pasado cabría destacar: la organización del *IV Congreso Iberoamericano de Historia de la Educación Matemática (IV CIHEM)*; la celebración de varias ediciones de las exposiciones la “Tarjeta postal ilustrada y educación (España, siglos XIX-XX)” y “José María Eyaralar Almazán (1890-1944). La renovación en la enseñanza de las matemáticas”, o la preparación, en su caso, de la titulada “Los cuadernos escolares: entre el texto y la imagen”; las iniciativas desarrolladas por la comisión organizadora de los Actos de Homenaje al profesor Antonio Viñao; el proyecto de investigación financiado por el Ministerio de Economía y Competitividad en curso; la obtención por parte del largometraje de cine documental *La memoria de las manos. Ecos del*

legado pedagógico de C. Freinet en Murcia de un nuevo premio internacional y otro nacional, que se agrega a los seis premios internacionales ya logrados el curso anterior; las actividades lectivas que tuvieron lugar en las instalaciones del CEME; las donaciones recibidas y los fondos bibliográficos adquiridos; la apertura de su sede y las visitas acogidas; la obtención de sendos espacios para archivo y almacén, y las publicaciones, conferencias y participaciones en congresos efectuadas por sus miembros.

Asimismo, en nombre del CEME y como director saliente tras cuatro años al frente del mismo, quiere expresar su agradecimiento a la Facultad de Educación y a su equipo Decanal sin cuyo apoyo no habría sido posible llevar a cabo dichas actividades e iniciativas.

4. Aprobación, si procede, de la propuesta de modificación del reglamento por el que se regulan las comisiones de grado

Se aprueba.

5. Aprobación, si procede, del Proceso Estratégico 01 del Sistema de Garantía de Calidad (PE01. Establecimiento, revisión y actualización de la política y los objetivos de la calidad)

Se aprueba.

6. Aprobación, si procede, del Plan de Orientación y Tutoría de la Facultad de Educación del curso 2017-2018

Se aprueba.

7. Aprobación, si procede, de la propuesta de composición de la Comisión de Premios Extraordinarios de Grado

Se aprueba.

8. Aprobación, si procede, de la propuesta de composición de la Comisión Académica del Máster en Investigación e Innovación en Educación Infantil y Educación Primaria y del Máster en Investigación, Evaluación y Calidad en Educación para el curso 2017-2018

Se aprueba.

9. Aprobación, si procede, de la oferta de líneas de TFM de los títulos de máster de la Facultad de Educación

Se aprueba.

10. Aprobación, si procede, de la normativa de la Comisión Académica del Máster en Investigación e Innovación en Educación Infantil y Educación Primaria por la que se regulan los Trabajos Fin de Máster para el curso 2017-2018

Se aprueba.

11. Aprobación, si procede, del calendario de los Trabajos Fin de Máster para el curso 2017/2018 del Máster en Orientación, Asesoramiento y Mediación Familiar

Se aprueba.

12. Aprobación, si procede, de la modificación del calendario de los Trabajos Fin de Máster para el curso 2017 del Máster en Investigación, Evaluación y Calidad en Educación

Se aprueba.

13. Aprobación, si procede, de la distribución de plazas de prácticas del Máster en Formación del Profesorado

Se aprueba.

14. Información a la Junta sobre el convenio de colaboración con la Asociación Española de Comprensión Lectora

La doctora Dña. Isabel de Vicente explica a grandes rasgos los objetivos de dicho convenio, entre cuyos fines está la próxima realización de un congreso virtual.

15. Informe sobre el V Congreso Internacional de Investigación e Innovación en Educación Infantil y Educación Primaria realizado el pasado mes de octubre de 2017

El doctor D. Javier Maquilón, coordinador del Máster en Investigación e Innovación en Educación Infantil y Primaria, informa que para la realización del congreso se recibieron 174 comunicaciones orales y póster. Se han inscrito 155 personas y, hasta el momento 144 de ellos han hecho efectivo el pago, si bien quedan aún pagos pendientes de conformar ya que se han gestionado por relación interna. Se han defendido 151 comunicaciones, y se han resuelto unas 90 incidencias en relación a certificados, sobre todo relacionados con personal de la Facultad por temas de gestión de pagos que CASIOPEA no reflejaba. Al concluir el evento se envió un cuestionario evaluación elaborado por el Vicedecanato de investigación. Hasta la fecha se han recibido 15 cuestionarios y se ha vuelto a remitir un segundo aviso.

Hasta el día 19 de noviembre estará abierto el plazo para el envío de textos completos, que serán remitido a evaluación y posteriormente se iniciará el proceso de maquetación y publicación a través de Editum. Se están gestionando todos los pagos generados por la realización y al concluir se elaborará la memoria de la actividad para dar por concluido el Congreso.

16. Informe de los coordinadores de los títulos:

16. 1. Máster en Inclusión-Exclusión Social y Educativa: Políticas, Programas y Prácticas

El doctor D. Juan Sáez, Coordinador del máster, ha excusado su ausencia, por lo que informará en una próxima Junta.

16.2. Máster en Investigación Musical

El doctor D. José Antonio Clemente informa que para este curso hay matriculados 35 alumnos (23 son de nuevo ingreso), frente a los 26 del curso anterior. De los alumnos de nuevo ingreso, 11 de ellos han accedido con el título de graduado y los 12 restantes, con el título superior de conservatorio. Por diferentes razones, se han incorporado como docentes los profesores de

Filosofía Salvador Rubio Marco y Claudia Lucía Alonso (del área Estética y Teoría de las Artes), en sustitución de las profesoras Dña. Francisca Pérez Carreño y Dña. M^a José Alcaraz. En cuanto a las líneas de investigación por los TFM también se han producido algunas modificaciones con respecto al año anterior, respetándose en todo caso los porcentajes que han de guardarse en la oferta a los alumnos. En este momento se está en proceso de adjudicación de alumnos a las líneas de investigación.

17. Asuntos de trámite

La doctora Dña. Encarna Sánchez informa de la próxima firma de sendos protocolos generales con los estados mexicanos de Coahuila de Zaragoza y Baja California Sur (México), paso previo a la firma de convenios específicos.

18. Ruegos y preguntas

D. Antonio Vidal Lucas, alumno de 3.º de Pedagogía, solicita que, de ser posible, se adelanten los seminarios de prácticas a septiembre con el fin de agilizar al máximo el proceso de adjudicación y evitar también tener que perder clase. D. Salvador Alcaraz, Vicedecano de Prácticas de Educación Social y Pedagogía, responde que se tendrá en cuenta dicha petición y se estudiará su viabilidad.

D. Javier Ibarra, alumno del grupo bilingüe de Primaria, quiere expresar la queja de sus compañeros por el escaso nivel de dominio de la lengua inglesa del que hacen gala algunos de los docentes. Responde D. Juan José García Pellicer que, al igual que se han puesto en marcha iniciativas para mejorar el nivel de los alumnos, se está haciendo lo propio con respecto a los profesores con lo que se espera que en un futuro no muy lejano dicha situación mejore.

Y, sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión siendo las 14.15 horas del mismo día.

El Decano

Fdo. Antonio de Pro Bueno

El Secretario

Fdo. José Francisco Ortega Castejón